

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高15℃,最低6℃



明天:晴,多云,最高21℃,最低9℃

2025年11月28日 星期五 农历乙巳年十月初九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23294期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《习近平强军思想概论》教材出版

弘扬志愿精神凝聚向上向善力量

——习近平总书记引领推动新时代志愿服务事业高质量发展述评

均据新华社北京11月27日电

全面完成基础设施建设 实现区域封闭式管理

东方枢纽商合区先行启动区今验收

今天,国家十部委对上海东方枢纽国际商务合作区先行启动区开展联合验收,并颁发验收合格证书。

上海东方枢纽国际商务合作区以G1503快速路为界,分为两个区块,其中东侧区域为先行启动区。国际商务合作区在综合保税区、海关监管区和

口岸限定区域管理制度基础上,叠加特定封闭区域人员跨境流动便利化政策措施和商务服务功能,把“一线放开、二线管住”的制度从货物向自然人拓展,着力打造便利国际商务交流的新平台、服务资源要素汇聚的新载体、推动长三角一体化发展的新节点。

拥抱“东方枢纽”新机遇,构建科创“加速器”,打造创新成果首选“登陆点”

外高桥启动“脑机接口伙伴计划”

>>>详见第2版

逛逛『暖冬嘉年华』

感受别样都市魅力

一年一度的外滩源暖冬嘉年华近日举行。外滩源历史建筑群变身梦幻乐园,在圆明园路的街道和广场上,“暖冬嘉年华”以原汁原味的德国传统集市为核心,哥特式与巴洛克风格的百年建筑在璀璨灯光下宛如童话城堡,为市民游客带来充满梦幻、浪漫、美食的冬日体验。

本报记者 刘歆
摄影报道



11月至今只下了一场雨 未来十天仍难见明显降水

申城风干物燥下周气温再降

本报讯 (记者 马丹)强冷空气影响刚过,申城今晨寒意袭人。郊区最低气温普遍跌破冰点,崇明低至-1.8℃,除中心城区和闵行外,多地气温创入秋以来新低。白天阳光回归,最高气温回升至15℃,风力减弱,体感较前一日略暖。然而,因

风向转变导致污染物滞留,本市今天仍维持轻度污染,易感人群需加强防护。

这个双休日,气温稳步回升,预计最高可达22℃,最低气温维持在9℃左右。晴好天气适宜户外活动和家居洗晒。不过,好天气背后隐

藏着“干燥危机”。气象部门指出,上海11月至今仅出现过一场雨,未来十天仍难见明显降水,火险等级持续偏高,明后天均达四级“易燃”,市民需格外注意用火安全。

下周天气格局将再迎转折。一股“耐力型”冷空气蓄势待发,预计

下周初开始影响申城,气温逐日下滑。到了下周周中,全市最高气温将全面跌至10℃左右,体感阴冷,市民需提前备好冬装。

全国近期冷空气活动频繁,但是雨雪明显偏少。中东部地区降水较常年同期大幅减少八成以上,南方多地空气极度干燥,相对湿度一度低于30%,罕见程度为同期少见。专家提醒,秋冬季风干物燥,居民用火用电增加,历来是火灾高发期,需强化防火意识。



今日论语

“陌生人街头巷尾求助‘读数字’,背后暗藏AI换脸网贷陷阱”这一视频,经本报记者辟谣之后,引发了网友的广泛关注。有网友表示,应查查这些“提醒型谣言”的发布者,如果是为博流量造谣惑众,就好好处罚。

“提醒型谣言”的危害性在于其精心设计的伪装性,将谣言包装成“生活常识”或“安全指南”。今年年初的时候,部分社交平台出现大量“善意提醒”,说有一种病叫“草莓瘟”,孩子吃了草莓就会发热、咳嗽、上吐下泻;还有的平台说“草莓上农药残留量大”“草莓带有诺如病毒”,建议大家近期不要吃草莓。

这种“提醒型谣言”的泛滥,不仅消耗社会信任,更是暗藏流量收割、制造恐慌的用心,借助社交媒体的裂变传播,形成“宁可信其有”的群体恐慌,进而通过账号炒作、带货牟利等,形成完整的黑色利益链。

遏制“提醒型谣言”,网友不能仅凭“有图片”“有视频”“细节丰富”就轻信信息,像“AI换脸网贷陷阱”的视频中,“在商场差点被骗了,一个50多岁的大姐举着手机对我说……”这样的视频,很容易让网友陷入恐慌。

警惕“提醒型谣言”,不仅要撕下其伪善的“面具”,更要阻断其传播链这一关键环节,平台应自觉成为“谣言粉碎机”,通过语义分析、图片溯源等技术手段,对疑似谣言内容自动打标,提醒网友不要轻信。网友也要加强判断分析,对这类耸人听闻的视频不妨打个问号,避免不假思索到处转发,结果让你的善良无意助推了不实内容的更广泛传播。



香港大埔火灾救援
展开爱心接力

本报讯 (记者 马丹)强冷空

旧国标电动车禁售在即,
记者探访申城门店发现

大家帮忙
困难一定能过去



为一场演出
奔赴一座城

今年外地观众中近63.5%
专程为艺术节来沪

>>>详见第6版

>>>详见第5版

>>>详见第10版